

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum Budapest.

1933. évi közlések
 PRENCIEK ÉRTEKEI SZÁMA

Előfizetési árak és telephelyi árak
 Dr. KNEZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
 Helyben negyedévi 6 pengő
 Helyben egy hónapra 2 pengő

LAPSZEMLE.

Valamikor régen az volt a kedvenc szokásom, hogy lapok összes karácsonyi számait megvettem; bekötöttem, mert már akkor az volt a tapasztalatom, hogy minden újság igényes olvasóinak karácsonyi ajándéknak adni mindazt a szellemi értéket, ami a szerkesztőségétől telik.

Az idén is eszembe jutott ez a régi, kedvenc szokásom és emeltem az újságújsító helyekre és megvettem az összes fővárosi lapok karácsonyi példányait.

A régmúlt időkkel szemben az volt az első tapasztalatom, hogy az ünnepek utáni első napon az összes fővárosi lapok karácsonyi példányait — megkaphattam, holott azelőtt, régen már az első napon elkapták az összes példányokat.

Bizonyos, hogy a karácsonyi számok mindig a leghűségesebb keresztmetszetét képezték a kor kulturális, gazdasági, társadalmi és szociális viszonyainak és mi sem alkalmasabb a korok közti különbségek érzékelésére, mint a lapok karácsonyi számainak összehasonlítása.

Micsoda szintelen, fakó riportok, érzelmes elbeszélések és limonádés regénytörödékek töltötték meg a harminc év előtti karácsonyi számokat?!

A történelem szinpadáról letűntek az uralkodók találkozó, otthonok, utazásaik részletei szerepelnek a lapok hasábjain s valósággal komikusan hat reánk, öregekre is az a félszeg formalizmus, spanyol etikettmajmolás és öszerű ruházat, melyet akkor a világ hatalmasai követtek, viseltek.

Az országgyűlés folyosói vicei, a közjogi vitaközösök — azóta teljesen tárgyalanokká vált államjogi helyzetekről — voltak „érdekes pikantériái” a régi boldog koroknak: a karácsonyi újságpeldányoknak.

Ma ezeréves történelmünk legnagyobb tragédiájának keserves korszakát éljük, — de

szemléletünk világhorizontokon mozog! Angol, francia és amerikai, olasz, német államférfiak, politikusok megnyilatkozásait; a technikai haladás szédületes eredményeit, az egészségügyi és élettani kutatások szinte hihetetlen fejlődését olvassuk a karácsonyi lappeldányokban.

Összbenyomásunk a mostani karácsonyi lappeldányok

elolvasása után, hogy az emberiség szédületes tempóval rohan a technikai fejlődés útján, de közben az erkölcsi világválság tisztulása felé egy lépést sem teszünk előre . . .

Az érzésünk az, hogy világbéke, a revízió békés uton való megoldása csak álmokkép, melyet mi hirdetünk ugyan, de senki sem vesz komolyan, — talán mi sem!

Miért nincs múzeumunk?

Ugy a megye, mint a város községében gyökeret vert az a meggyőződés, hogy mai városok és megyék kulturális életéhez hozzátartozik a múzeum, mely történelmi emlékeken kívül a még meglehető néprajzi elemeket is összegyűjti.

A törvényhatóságok és a társadalom összefogó ereje szükséges azonban ahhoz, hogy a múzeum gondolata megvalósítható legyen.

Annál is inkább megvalósítandónak tartjuk a múzeumok, mert sok értéket veszünk el azért, mert nin-

esen múzeumunk.

A székesfehérvári múzeumnak — igen értékes régi bácskai eredetű római régiségei vannak, melyeket egy Baján végzett tanító gyűjtött össze s csak azért helyezett Székesfehérvárról letébe, mert Baján még nincsen múzeuma?

Ki tudja milyen értékek mennek így számunkra veszendőbe? Szépen fejlődő idegenforgalmunk jelentékeny tényezője is lehetne a múzeum!

Bácskai Magyar Est.

1934. január 3.

A Turul egyetemi és főiskolai bajtársi szövetség Bácska Törzse táncvigalmmal egybekötött hazafias estet rendez 1934. január 3. án, a város és a megye uri intelligenciája részére.

A székely világ és a bácskai lelkiesség adja a műsor és a magyaros vigasság külső keretét s ebbe illeszkednek bele a magyar nóták, dalok, táncok. 252 vednök, az összes egyetemi és főiskolás bajai intelligens ifjuság, az intelligencia megszokott nagyszámú részvétele, a pontos rendezés már eleve biztosította az Est sikerét.

A rendezőség kéri a résztvevőket, hogy mivel az előadás terített asztalok mellett rendeztetik meg, az asztalok lefoglalásáról mielőbb gondoskodni sziveskedjék. A meghívók már az uri családokhoz a karácsony alatt szétmentek. De aki még arra igényt tart, az dr. Gondán Felician primus dominusnál (Cisz. rendház) vagy a hivatalos órák alatt

(dec. 27, 28, 29. és jan 2-án) d. u. 6—7 óra között a Központi Szálló 17. sz. szobájában, vagy levelező lapon tudassa. Az előadás nem a Színházteremben, hanem a jól fűtött táncterem szinpadán lesz.

A tánctermet székely udvarra alakítja át a rendezőség. A terem díszletéhez a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének helyi csoportja, Csábi Károly szőnyegkereskedő, Schmetzer Ernő üvegrekeszkedő és sok uricsalád járult hozzá magyaros, székely, matyó, kaló társági stb. dísztárgyakat s a teremnek a székely hávasok fényő illatával való illatosítását a Városi Drogéria vállalta szives készséggel.

A rendezőség arra is tisztelettel kéri az uricsaládokat, hogy akinek van, magyar ruhában sziveskedjék megjeleni az esten. A vidéki résztvevők számára kedvezményeket léptetett életbe a Központi Szálló.

Liszt Ferenc-Kör közgyűlése

szombaton, december 30-án, délelőtt 11 órakor lesz a vármegyeház termében.

Miután a Liszt Ferenc Körnek december 23. árá összehívott közgyűlése határozatképtelen volt, a dec. 20. án d. e. 11 órakor ugyanazon a helyen és ugyanazon tárgysorozattal egybehívott újabb közgyűlés tekintet nélkül a megjelenés számára, határozatképes lesz.

Ezen a közgyűlésen dr. Szabovlivits Dusan alispán, m. kir. kormányfőtanácsos, a Liszt Ferenc-Kör díszelnöke fog elnökölni.

A Kör tagjait a közgyűlésre meghívja és minél nagyobb számban való megjelenésüket kéri a Liszt Ferenc-Kör nevében: dr. Bernhart Sándor s. k. alelnök, Karig Emil s. k. igazgató.

Pulykakrach.

A szabad gazdálkodási rendszer hibeit gondolkodóba kell, hogy ejtse az, ami most karácsonykor a pulyka piacon történt. A pulykának tudvalevően legnagyobb piaca London, ahol 8 millió ember lakik s ahol az a divat, hogy karácsonykor minden család asztalán legyen sült pulyka.

Égész Európa agrár államai ismerik ezt az angol szokást s olyan melegekben árasztolták el az angol piacot hizlatt pulykával, hogy az ára leesett kilónként 60 fillérre. A magyarországi exportőrök be is állították a kivittelt s inkább Budapestben értékesítették, ahol 80 fillért lehetett eladni. Így is ráfizettek vagononként 1000 pengőrt.

Azok a tudósok, akik nagy hangon követelik a kereskedelem teljes szabadabbá tételét, most okulhatnak a pulyka példájából. Ma minden korlátozás nélkül engednék meg a külföldi államok az állatok bevitelét, olyan tömege a marháknak és sertéseknek árasztaná el a külföldi piacot, hogy ugyancsak katasztrófa-állás áreséssel kellene számolni.

Épen a pulyka esete igazolja, hogy az irányított termelés és értékesítés korszaka kopogtat az ajtókon.

Hogyan „ünnepeztetnek” a jugoszlávok?

Magyarizálja ünnepre készül. Leleplezik Petár király szobrát. Az ünnepségen képviseltetik magukat a király, a skiptina, az összes hatóságok, a nacionalista egyesületek, valamennyi vajdasági város és a szomszédos járásek. Ezzel azt akarják dokumentálni, hogy a Vajdaság egész népe nemzetiségre való tekintet nélkül, egyformán lerója hódolatát a „nagy királlyal” szemben, aki végrehajtotta minden szerbek egyesítését. A skiptina képviselőiben megjelent Szántó Gábor — előbb szerb, majd magyar nyelven méltatta Petár király emlékét.

Beszédét ezzel fejezte be: „Nyilatkozom és emelt fővel valljuk: abban az országban, amelyet Nagy Petár király az ő igazságos és hős fiának hagyott örökbe, abban az országban, ahol a paraszt saját maga ura, abban az országban, ahol valóban megvan a valódi szabadság és demokrácia, mi is boldogok és megelégedettek vagyunk.”

Az ünnepséget követő banketten Nagy Ödön dr. szolt a király érdemeiről és biztosított mindenkit a magyarság állandó hűségéről és lelkes ragaszkodásáról a királyi trónhoz.

Magyar kultúra Jugoszláviában.

Nagybecskerekén a Magyar Közművelődési Egyesület működvelő együttese nagy sikerrel adta elő a „Vén gazember” című színművet. Különösen Nyáray Rezső tűnt ki az előadáson tehetségével. — A szabadkai Népkör karácsonykor Erdélyi Mihály „Zsindelyezik a kaszárnya tetejét” című operettjét, továbbá a „Viktória” és „Völegényem a gazember” című darabot adja elő. Az előadás után táncmulatságot is rendeztek.

A világ legnagyobb vasuti katasztrófája Páris mellett.

203 halott és 300 sebesült a romok alatt.

Szombaton este kilenc órakor a Páris—Strassburgi acél-expressz összeütközött a Nancy felé indított gyorsvonattal.

Az express valóságos eltaposta és pozdorjává zúzta a gyorsvontat kocsiait. Eddig 203 halottat és 300-nál több sebesültet ástak ki a romok alól.

A mozdonyvezető és a fűtő

azzal védekeztek, hogy a szemafort szabad utat mutatott.

A vizsgálat szigoruan folyik. Az áldozatok között van Hachette szenátor, Jean Paul, Morel volt államtitkár és Schleicher képviselő. Verdun polgármestere a mentőkocsiban halt meg.

Az Országos Frontharcos Szövetség Bajai Főcsoportja folyó hó 23-án tartotta évi rendes közgyűlését, a nagy számban megjelent tagok jelenlétében.

Hódsághy Béla elnök évzáró beszédében röviden megemlékezett arról az időről, ami a legutóbb megtartott közgyűlés óta telt el. Örömmel konstátálja, — ugymond — hogy a sok keserűséget okozott széthúzások és viszályok elmúltak, végre sikerült a rendes mederbe terelni a bajtársi életet, melynek legimpozansabb bizonyítékát mutatta a hősök emlékművének felavatási ünnepségén a részvétel egy-együletünk, amikor a hatalmas számmal megjelent bajtársak tanujelét adták annak a komoly fegyelmezzettségnek, amit méltán elvárnak tőlünk. És hogy ezt az összetartást fegyelmezzettséget még jobban dokumentálhassuk, felkérem minden egyes leigazolt bajtársat, hogy minél előbb csináltassa meg magának a front-harcos formaruhát. Természetesen ebben a vezetőségnek és tisztikarnak kell a jó példával előljárni.

Dr. Major József körzetszót tartotta meg ezután a beszámolóját, melyben bejelenti, hogy a bajai főcsoportnak ezidőszertint háromszáz leigazolt tagja van. Bejelenti, hogy most a tél folyamán megindítja a megye beszervezését, mert — ugymond — nem lehet tudni a mai súlyos viszonyok mellett, mikor ül az óra, amikor a front-harcosok összetartása, fegyelme, bajtársi

együttérése kivihetja mindazt — ami szívünk vágya, de legfőképpen az integer Magyarországot. A harc-tereket jártak összességének érdeke hogy országszerte minél hatalmasabb tábort követeljen, azon igéretet betartását, melyek a harc-terre induláskor olyan fennen hangoztat- ták és amelyből alig váltottak va- lóra valamit. Jelenti továbbá, hogy a front-harcos törvény megalkotásá- nál a törvény előkészítők tanács-kozásaiba bevonták a front-harcos szövetség megbizottait is. Erős re- ményünk van tehát arra, hogy ez a törvény, ha nem is hozza szű- zalesítés megoldását minden front- harc-os kívánásának, mégis sok te- kinetben változtatni fog a hare- tereket jártak helyzetén. Különösen érinti a javaslat a köztisztviselőket a szolgálati idő beszámítása tekintet-ében. Az állástalanokat, illetve a megüresedő állásoknál az egyforma végzettségnél előnyben részesiten- dők a front-harcosok. Országos el- nökönknek, gróf Takách—Tolvay öngyémelőőségének az az elve — hogy a bajtársak minden jogos ké- rését minden rendelkezésre álló esz- közzel támogatni kell, mondván: „Ha én a háboru slait halálba küld- tem katonáimat, kötelességemem tartom most — amikor a megél- hetségükért verekszenek — előttük az utat egyengetni.”

Ezután a pénztárnok tette meg jelentését, amelyből azt látjuk, hogy a gondos és takarékos vezetés köz- vel 1000 pengő tiszta vagyon birto- kába jutatta a bajai főcsoportot.

A pénztárnok jelentése után az időközben megüresedett tisztségek betöltésére került a sor. Óriási lel- kesedéssel, egyhangulag tiszteletbeli elnökké választották dr. Baranyi Tibor főispánt, aki számos esetben tanujelét adta annak, hogy szivel- lélekkel együttérez a front-harcosok- kal és Szegeden aktív részt is vesz azoknak ténykedésében.

Ugyiszintén egyhangulag választották tiszteletbeli elnöké dr. Zaka- riás Gyula tsvéki bírót is.

Alelnökök lettek: dr. Cserta Pé- ter és Halmos Géza.

Akaktuskót

ölenkint

20 P-ért

hézhoz szállít:

Grünhut és Társa

BAJA.

Telefon:

160.

Kovács Antal h. igazgatót, aki tiszteletbeli elnöke a Szövetségnek, beválasztottak az intézőbizottságba, hogy az egyesület ügyeiben aktív részt vehessen.

Ellenörök lettek: Kovács Sándor és Messzik Béla.

Számvizsgálók: Korán Géza, Schwarzcz Dező, Molnár Béla.

Számvizsgáló póttag: Balka Oszkár és Nemes Árpád

Ugyhogy a teljes tisztikar most így áll:

Tiszteletbeli elnökök: vitéz Rátvay Imre tabornok, dr. Baranyi Tibor főispán, dr. Zsigmond Albert tsvzéki bíró, dr. Zakariás Gyula tsvzéki bíró, Kovács Antal h. igazgató, dr. Gondán Felicián tanár.

Elnök: Hódsághy Béla.

Társelnök: vitéz Szabó Gábor.

Alelnökök: dr. Cserta Péter és Halmos Géza.

Körzetszót: dr. Major József.

Titkárak: Nesztlinger Gyula és Zádor Oszkár.

Pénztárnok: Schleisz Ferenc.

Ellenörök: Kovács Sándor, Messzik Béla.

Számvizsgálók: Korán Géza, Schwarzcz Dező, Molnár Béla.

Póttagok: Balka Oszkár, Nemes Árpád.

Intéző bizottság: Kovács Antal, dr. Fischer Jákó, Urbányi László, Bohner Jenő, Messzó Ottó, Hunyadi János.

Póttagok: vitéz Rapcsák István, Kelen Andor, Jaszenovics Mihály, Vankó Antal.

Nagytanácsag: dr. Fischl Ferenc és dr. Major József.

— Madárlátta boldogság. A

népszerű ironónk ez a negyedik regénye sorozatunkban. A vidám, sokhelyt izgalmas regény szálait egy madár bonyolítja. Karácsonyi számunk különösen sok gyönyörű- séget jelentett olvasóinknak. Meg- jelent a Milliók Könyve legújabb száma, ára 20 fillér, kapható min- denütt. Minden szárhoz keresztreit- vény értékes díjakkal, amelyekre mindenki egyforma eséllyel pályáz- hat, aki behűldi rejtvénymegfejtését a Milliók Könyve szerkesztőségébe. Nagy rejtvényolimpiász. Elfizetési díja, negyedére 13 regény, 240 pengő.

100%

megtakarítással jár kitünő rum és likörök készítése házilag közismerten a legjobb

„Gerté” rum- és likőressentiákkal!

Elkészítésük gyors és egyszerű, 1 üveg rum- vagy bármely likőresszencia ára — 1 liter elkészítéséhez — csak 50 fillér!

KÉSZITI:

Gyarmati gyógyszerár, Baja.

HIREK.

Meghalt Petyerity János.

Ma délelőtt meghalt a bajai vendéglős társadalom igen tekintélyes és népszerű tagja Petyerity János Várdi Érsek-uti vendéglős.

Vendéglojait különösen népszerűvé tette figyelmessége a vendégek iránt, azok a vidékiek, akiknek a megyén volt dolguk, sűrűn felkeresték vendéglojait s ezért kis megyének is hívták.

Baja város talán egyetlen állandó és népszerű asztaltársasága: a Aligvárta eszmei község is az ő vendéglojében ültette fel tanyáját.

Ismerősei és vendégei ösztinte részvétel fogadták a javakorabeli ember korai halálát.

— **Baudis Gyula gazdasági felügyelő tanulmányuton.** Baudis Gyula m. kir. gazdasági felügyelő a Szolnok melletti hetvenezer holdas kiscsarda szövetkezeti értékesítési mozgalom tanulmányozására a Bácsbodrogmegyei Gazdasági Egylet megbízásából Szolnokra utazott.

— **Eljegyzési hír.** Csuha Lonka urleányt, Csuha György bajai ny. állomásfőnök leányát eljegyezte dr. Csaplár Sándor kir. járásbíró. (Mind a kettő értesítés helyett.)

— **A védett bírtok felügyeletéről** és eljárásról rendelet jelent meg a december 24-iki hivatalos lapban.



7133 ORION-PHILIPS

Standard és Telefunken rádiót

BRUSZT-nál!

Régi készülékét becsérelvem v. modernizálom!

3+1 LÁMPÁS KIS SUPER REFLEX KAPCSÓLÁS (SZAB. BEJ.)

— **Elrontott gyomor, bézavarak, énelégység, kellemetlen szájíj, homlokfájás, lát. székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél** már egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűíz gyorsan, biztosan és kellemesen hat

— **Elopták száz pengőjét.** Csillits István Lőkertr-sor 22. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen hogy lakásában elrejtett száz pengő készpénzt ismeretlen tetves elloptá. Megindult a nyomozás.

— **A rikkancsok cipőt kaptak karácsonyra.** A Szociális Missió társulat az idén hat pár cipőt osztott szét a szegény útság rikkancsok között

December 31-én vasárnap jelenik meg Paál Jób riportregényének első riportja a Baja-Bácskában!

— **A bácsi püspökség önye az újvidéki semmitlenség előtt.** Az újvidéki semmitlenség végső fokán foglalkozott a bácsi püspöki bírtok ellen a kalocsai érsekség adósságai miatt vezetett végrehajtások fellégyeztetésével és a betűblázások törlésével azonban még nem rendelte el, mert előbb az igazságügyminisztériumtól kér felvilágosítást arra nézve, hogy a bácsi püspöki bírtok hánon jogi helyzetét történt-e az összeomlás óta valamelyes változás, van-e a Vatikánnal valami lyen meg egyezés Jugoszláviában maradt egyházi vagyonokra, vagy legalább a bácsi püspöki bírtokra vonatkozólag. Csak az igazságügyminisztérium válasza után foglalkozik a semmitlenség érdemben is az eleje került ügygel.

— **Ha fáj a feje és szédül, ha teltség, béltalimat, gyomorégést, mellszorulást vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűízét!**

— **Térján Leát az Egyesült Államok örömei katolikus egyházának érseket, a newyorki székesegyházban karácsony esti istentiszteletkor agvonszulták.**

Elegánsan butorított 2 ablakos utcai szoba villanyvilágítással, 1 vagy 2 úr részére kiadó. Cim a kiadóban.

— **Újabb megpróbáltatás vára jogosztáivali magyarságra.** A Dnevnik a megszállás óta adott állampolgárságok felüloltzgatását követeli.

— **Elveszett tárgy.** Folyó hó 19-én a delutáni órákban a báró Eötvös-utcaól a Bende Imre-utcaig terjedő utszakaszon egy fekete bőr rethül, kules, puderos doboz és két 8 pengő készpénz elveszett. A rendőrség felhívja a megtalálót, hogy 8 napon belül a rendőrkapitányság 31-es számú szobájában szolgáltatassa be, mert ellenkező esetben a jogtalan elcsajfítás vétségét követi el, annak büvvádi eljárás alapját képezi.

— **Heidelberg György bankár, akit valatubáncselekmény miatt 1 év és 3 hónapj börtönrre ítéltek, tegnap feltételeesen szabadlábra került.**

— **Luncsarszki volt szovjet népbiztos tegnap hosszú betegeskedés után a franciaországi Mentonban meghalt.**

— **Az Egyesült Államok minden részéből kemény hideget és nagy hőnhart jelentenek. Eddig 300 ember fogyott meg.**

— **Macsék Vladimirt a horvát parasztpárt vezérét korácsony estéjén királyi kegyelem folytán szabadlábra helyezték.**

— **A világ trónja, Paál Jób riportregénye a Pápa birodalmáról, az 1934. év legnagyobb szenzációját**

SPORT.

— **Rác Ferenc BSE nyerte a kishézsúlyban „Dunántúli bajnokságát.” Bővebbet holnap.**

— **Nem lesz bajai csapat az egységes I. osztályban.**

Az alszövetség tanácsa meg az őszi szezon elején kimondotta, hogy a jövő évi bajnokságot oly módon fogja lebonyolítani, hogy abban a pécsi alsztályból hét, a kaposváriból pedig öt csapat vesz részt. A bajaiak ezt magukra nézve sérel-

mesnek találták és sérelmüket az intézőbizottság is magáévá tette, amikor javaslatot készített a tanács elé, hogy a jövő évi bajnokságban a bajaiakat is osszak be. A tanács azonban a javaslatot elvetette és így a bajnokság beosztása marad úgy, amint azt a tanács az ősz elején kimondotta.

A pápai állam rejtelmében szent élete elevenedik meg Paál Jób tollából lapunk hasábjain!!

— **Csillaghullás a BT-ben.** A BT országos ellenőrző bizottsága a delnyugati alsztály felhiesztésére az alábbi bírákat léptette elő: III. fokra minősítve: Hainess Jenő (soronkívül), II. fokra: Deak József, Kasl József, Pollich Antal, Rákrey Ferenc, Stenger Dezső. I. fokra: Benezs István, Böka Imre, Diamant Gyula, Fleischer Mihály, Firány Vidor, Maros József, Mőder Ernő, Pazaurek Dezső, Soós Sándor, Szeifert Mihály.

— **Angol-Magyar válogatott találkőzást készítenek elő az angolok 1934-re.** A magyar csapat egy londoni meghívás esetén még az új esztendőben revánst ad Budapest-en az angol válogatoltnak.

Laptulajdonos:
Dr. KNEZY LEHEL.

URÁNIA

December 25.
December 26.
December 27.
December 28.

A magyar filmipar remekei!!

Rákóczi induló

HERCZEG FERENC a Dolovai nábob leánya c. színműve filmre átírva.

Főszereplők:
Csontos, Dayka Margit, Javor, Beregi, Turay Ida, Halmay Tibor stb.

MAGYARI IMRE cigányzenekara muzsikál a filmben

CORSO.

1933. dec. 31-én,
1934. jan. 1-én.

Ragyogó szilveszteri és újévi műsor

ZORO HURU

ragyogó vigjátéka

Két Tartalékos

Katagő orkán 65 percen keresztül azonkivül!

TOM MIX

a koronázatlan Cow-boy király szenzációs ujdonsága

Kém a fegyházban

Vadnyugati történet 10 felvonásban.

Házvétel 6000 pengő készpénzzel rendelkező köztisztviselő igen kényelmes feltételek mellett a város közepén álló modern, minden komforttal rendelkező olcsó kamatozású, hosszulejáratú kölcsönrel megterhelt 4 szobás, nagy hallos parkettás, szép kis parkkal bíró, adómentes házat vehetne. A házban vízvezeték és dynamo is van. Felvilágosítással szolgál **MESKÓ ILLÉS** ingatlanforgalmi irodája, Baja, Mátyás király tér, a „Corvin” nyomda mellett. :-:

MODERN

komfortos 4 szobás lakás, május 1 re kiadó. Pétőfi Sándor-u. 24.

Szüretelő

kádakat

megvételre keresek. — Stein László Patak-u. 7.

Saját gyártmányú

szánkók

olcsón beszerezhető

UTRY-nál

Erzsébet királyné-u. 38.
Telefon 280.

SODRONY

ÉS

kókuszlábtörők olcsón

beszerezhetők

UTRY-nál

Erzsébet kir.-u. 38. Telefon 280.



Gyári áron szerezhető be minden mennyiségben a főlerakathál:

GYARMATI gyógyszeriarban
BAJA.

HIRDETÉSEKET FELVEZ-
A NYOMDAVÁLLALAT.

Elmult a vásár Baján.

A vásárosok elvitték más városba selejtes patlogzó zomácedényeket, melyben való főzés állandó életveszedelemmel járt. De elvitték azért is, mert Ön helyesen meggyőződött arról, hogy

olcsóbban

vásárolhat elsőrendű és nem patlogzó edényt nálam. De nemcsak a jó edény olcsó nálam, hanem kályha, fűzhely, bogrács, fürdőkád és az összes háztartási vasárunk is.

Kréneisz Géza vaskereskedő Baja.

A legjobb tojásszén legolcsóbb áron szállítjuk, lényegesen áreszállítás folytán!!

T jelű

tatai tojásszén
P 5'

q-ként házhoz szállítva

Füst-, kórom és szagmentes. Sőt kíméletlen teljesen hamuvá ég. Minden rendszerű kályhában legjobban tüzelhető!

la. külföldi diókoks, darabosszén, aprított akác és vegyesfa a legolcsóbb árakon!!

Mielőtt rendel, saját érdekében kérjen okvetlen árajánlatot!

Fedett raktár!

„BAJA-BACSKA”
építési és tűz'anyag kereskedés
Baja, Mátyás király tér 10. Telefon 356.

Budapesti gázgyári diókoks

pécsi tojásszén, dióbrikett, diószén
minden mennyiségben kapható!

Pécsi szénekben fűtőszakértőt, díjmentesen küldünk, a próbafűtés díjtalan.

SCHÜN ÉS BAJAI Baja, Haynald-u. 13.
TELEFON: 26.

Ejjeli szolgálatot tart Névjegyeit

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
december 25-től december 31-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ
GYARMATI EMIL
gyógyszertára.

mindenkéül olcsóbban, szebben, gyorsabban készíti el a

Bakanek!Goldberger
könyvnyomda!!

Üzlet áthelyezés!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy
úri szabó műhelyemet

Erzsébet királyné-utca 6. szám alól
Árpád-utca 8. szám alá (Sugovica-part) helyeztem át. — Kérem a n. é. közönséget, hogy nb. megrendeléseikkel támogatni sziveskedjenek.

MATÉ LAJOS úriszabó Árpád-u 8.

A 10 évig fizetett házbér összege egyenlő egy ház építési összegével!

Kertvárosi telkeinken felépítjük kívánsága szerinti házat!

Fizetési

feltételek beosztásával, valamint tervekkel és bővebb felvilágosítással díj alánul szolgál

Kertvárosi Építési Vállalat
SCHWARCZ DEZSŐ és PUSKÁS MIHÁLY
Baja, Budapesti-ut.
Telefon: 290.